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Zeby w jak najwiekszym stopniu skorzysta¢ z cwiczen, wszystko to, co jest w czesci teore-
tycznej (oznaczenia, terminologia, twierdzenia, wzory) trzeba rozumie¢ i zna¢ na pamie¢.

Zakres materialu
1. Obliczanie pochodnej czastkowej z definicji;

2. Obliczanie pochodnych czastkowych pierwszego i drugiego rzedu;

Zadania

1. Korzystajac z definicji obliczy¢ pochodne 2 3y oraz - funkc]l f(x,y) = xy + x> + y — 2x w punkcie
(1,0).

2. Obliczy¢ wszystkie pochodne czastkowe pierwszego rzedu funkgiji:

X

@ foy) =+ +y-2 O) fry) = mlyr ©) flxy) = sin’(x — y2).

3. Obliczy¢ wszystkie pochodne czastkowe drugiego rzedu funkdji f(x,y) = In(x — y) i sprawdzi¢,
czy pochodne mieszane sa funkcjami ciaglymi.

Twierdzenie Schwarza Jezeli pochodne mieszane funkcji f(x,y) sq ciggle w punkcie (xo,yo), to sq sobie
rowne w tym punkcie, czyli fry,(x0,Y0) = fyx (X0, Yo)-

4. Obliczy¢ pochodna aisaf; >(x,y) dla f(x,y) = cos(%).

5. Obliczy¢ pochodne czastkowe pierwszego rzedu nastepujacych funkgji:

(@) f(x,y) = x%> —xsiny, (®) f(x,y,2) = (22 +32)%,
(b)f(xy')_XSylo xsmz+ye h — 25 —2)*2 dla 5y — 2 0
© Flry) =2 dlax >0, (h) f(x,y,2) = y*(5y — 22)™ dla 5y — 2z > 0,
() f(x,y,2) = (3% +24)10, (1) f(x,y,z) = (sinx)®*(ctgz)¥ dla sinx >
© f(x,y) = (nx), betgz=> b

) f(x,y,z) = (xtgz)™¥ dlax >0,y >0, G) f(x,y,z) =x¥ dlax >0,y > 0.



6. Wykaza¢, ze funkgja u = In(e* + ¢¥) spetnia réwnanie % + 3—;‘ =1
7. Wykazaé, ze funkcja u = x¥y* spetnia réwnanie xg—z + y% = (x+y+Inu)u.

X
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8. Sprawdzi¢, czy funkcja u = e** spelnia réwnanie 2x5; + Yoy =0

T 3 — Xy : 4 sy Ou Ju u __
9. Sprawdzi¢, czy funkcja u = x + = spetnia réwnanie § + %= 1.

10. Sprawdzi¢, czy funkgja u = \/x? + y? + z2 spelnia réwnanie (%)2 + (%)2 + (‘3—’2‘)2 =1

11. Zbadag, z jaka predkoscia zmienia sie objetos¢ V = %nRZh stozka

(a) przy zmianie wysokosci h,

(b) przy zmianie promienia podstawy R.
12. Obliczy¢, pod jakim katem przecinaja sie krzywe otrzymane przez przeciecie powierzchni

2 2 3
zlzxz—i—% oraz zzzx —;y

plaszczyzna y = 2.
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